

# 不忘初心 奋勇赶超

## 丽水市经济开发区全力打造“大花园中的新引擎”



### ◎从“跟跑追跑”到“齐跑领跑”

来看一组数据：2017年，丽水市经济技术开发区（下称：丽水开发区）实现生产总值64.2亿元，同比增长8.1%，增速比上年提高4.7%；规上工业产值和规上工业增加值分别实现197亿元和40.6亿元，同比分别增长17.2%和8.8%；完成固定资产投资57.4亿元，同比增长12.9%；财政总收入和一般公共预算收入分别完成11.2亿元和7亿元，同比分别增长20.6%和14.3%。凭着这份靓丽的成绩单，丽水开发区荣获当年全市生态工业一等奖。

招商引资实现增量提质。丽水开发区坚持把招商引资作为“一号工程”和“一把手工程”来抓，全面深化招商体制重大改革。面对激烈激烈的招商竞争环境，主动出击、招大引强，全年累计引进工业项目25个，实际到位市外内资50.3亿元、外资5510万美元，出让工业用地1280亩，超额完成市政府下达的年度目标任务。举办了首届世界丽水人大会开发区分会活动，签约项目47个，目前已入园37个，其中投资超亿元的大项目32个。此外，还储备了飞利信大数据中心、中国双宇集团滤清器中冷器、大功率聚合物锂电池、科创产业园、时尚革产业园、中广电器二期等一批总占地2100亩的产业项目。

新旧动能转换明显加快。开发区全面实施生态工业发展五年规划和十大三年行动计划，整治淘汰落后产能、低小散和僵尸企业42家，处置低效闲置用地702亩，盘活空置厂房30万平方米。大力扶持主导产业发展，装备制造、生物医药大健康和合成革产业产值同比分别增长20.9%、32.7%和13.3%。规上工业目标考核全市第一。战略新

兴产业增加值、高新技术增加值和装备制造业增加值同比分别增长12.4%、15.3%和16.2%。新认定国家高新技术企业11家、省级科技型中小企业31家。新增小升规企业25家、限上服务业企业12家、管理标准规范企业26家。完成企业直接融资11.3亿元，银行年末贷款余额同比增长4.8%。

有效投资保持较快增长。以绿色发展综合改革创新区项目和“十个一批”项目为重点，开发区全面强化项目推进领导责任制，通过开展“干净干事创新业”和“攻坚克难促发展”等活动进一步扩大有效投资。全年基础设施投资和房地产品投资同比分别增长49.2%和69.7%。工业项目新开工18个，其中落地开工项目11个。建成投产罗拉斯电力设备、鸿鑫环保科技等工业项目14个，相继完工红星美凯龙、江泰广场等产城融合项目13个。省市重点建设年度投资项目完成率分别达到101%和120%。固定资产投资增速从2016年的5.1%提高到2017年的12.9%，高于全市平均水平1.4个百分点。

生态环境彻底改变。去年，丽水开发区以前所未有的力度开展“清水”“清风”“固废清零”和“铁拳执法”四大行动。全年查办的环境违法案件数和处罚金额均是2016年的两倍多。实施了企业雨水明沟渠、污水管架空敷设及雨水口规范化管理等创新做法，以较好的成绩通过“全境剿劣”省级验收，无害化处置工业危废污泥3.8万吨，完成系列治气工程，空气质量优良率达到93.3%。中央和省委环保督察期间，所有企业保持正常生产。环境治理成效得到了中央和省委督察组的充分肯定，获得了广大人

民群众的认可好评。

民生福祉得到持续改善。开发区大力推进产城融合和城乡统筹发展，建成江南路中学、开发区展示中心和农产品批发市场等一批民生项目，完成全区首个PPP项目东扩二期绿化工程建设，超额完成城市道路、绿地和绿道建设，荣获“全省绿化模范单位”称号。扎实推进“大搬快治”“三改一拆”“治危拆违”等工作，重拳出击拆除各类违建10.6万平方米，助力丽水市创成全国文明城市。更加重视三农工作，全年消除集体经济薄弱村27个，农民收入同比增长15%。积极构建“大安全”工作格局，信访维稳和综治工作得到加强，严厉打击各类刑事犯罪，圆满完成重大安保任务，未发生较大以上安全生产事故，社会大局平安和谐稳定。

深化改革取得重大进展。“最多跑一次”改革成效凸显，全部审批事项入驻大厅，百姓办事进入门。启用面积2200平方米的新政务大厅，新增办理事项235项，全年办件量同比增长117%，“最多跑一次”实现率达96.6%。全省率先推行工业项目审批全程免费代办服务，工业项目平均审批时间从200多个工作日压缩到88个工作日。加快推进国家级循环化改造试点，53个中央补助项目中已开工40个，27个重点指标中已完成既定目标21个，累计完成投资12.6亿元、下拨资金7500万元。深入推进国有企业改革，充分发挥国企融资优势，发行10亿元企业债，25亿元PPN私募债中已发行首期5亿元。

全面从严治党更加扎实有效。开发区上下认真学习和贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，严格执行主体责任，机关、农村和两新基层党建工作不断强化，各项规章制度得到进一步完善。严格执行中央八项规定精神以及省市相关规定，整治“四风”行动深入开展，专项检查更加严格，对4个部门进行全面审计，对10个行政村开展基层作风巡查。严格执行财经纪律，主动自觉接受各方面的监督检查，“三公”经费支出同比下降50%。干部作风建设持续推进，区委领导身先士卒带领广大干部职工自觉落实“5+2”“白+黑”要求，全年平均放弃节假日休息60多天，一级带着一级干的氛围更加浓厚。

丽水开发区认真学习和贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和省市委代会精神，在市委市政府领导下，紧紧围绕“经济发展主平台，产业转型升级主战场和城市功能新空间”的战略定位，不忘初心、奋勇赶超，各项工作均取得丰硕成果，彻底扭转了“十二五”中后期发展乏力、指标低迷的局面，主要经济指标实现了从“跟跑追跑”到“齐跑领跑”全市的飞速跨越。

随着开发区产业结构的不断优化，经济动能的逐渐释放，发展环境的持续改善，产城融合步伐的加快，开发区人民群众的获得感和幸福感，也得到了进一步提升和加强。

### ◎“党建1+1”激发活力干劲



3月5日，丽水开发区“党建1+1”活动暨“三五”学雷锋志愿服务正式启动。第22任“雷锋班”班长吴锡有走进丽水开发区，与200余名党、工、青、妇及志愿者代表一起，分享了雷锋故事，并开展了“携手新时代·共筑中国梦”的主题宣讲。仪式结束后，志愿者分组走上街头、走进南城福利院，开展了“洁净南城”、“敬老助老”和垃圾分类宣传等志愿活动。

“党建1+1”是丽水开发区一项贯穿全年的党建创新项目，围绕“立足岗位讲贡献，服务社会讲奉献”的主题，找准基层党建与各项重点工作结合点，在提升基层党组织服务水平的同时，激发党员队伍的活力和干劲。

丽水开发区推出“党建+”模式，作为学习贯彻党的十九大精神的具体活动载体之一。要求全体党员围绕开发区的中心工作、企业的生产发展、群众的生活需要，在本职岗位上落实劳模工匠

精神，讲责任讲担当，做个对岗位有贡献的人；在社会中开展志愿服务，勇担社会责任，扶危济困，做个积极奉献社会公益事业的人，最终实现“1+1>2”的高附加值效果，为和谐社会建设贡献一份力量。



### ◎争先进位永不停歇

3月9日，丽水开发区召开2018年度工作会议。会议提出，要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会和全国“两会”精神，以及省委十四届二次全会、市委四届三次全会精神，按照中央、省委和市委经济工作会议的部署，牢固树立新发展理念，坚持稳中求进、提质增效，争先进位大赶超”主题活动为载体，坚定不移狠抓生态工业第一经济，在做大经济总量、保持较快增长的同时，着力提高发展质量，优化产业结构，提升亩均效益，全面抓好各项工作，全力打

展“大赶超”活动，确保各项工作任务高质量完成。

二是在总体要求上体现“三个敢”。敢于担当，遇到矛盾不回避、不推诿；敢于攻坚，勇于破解难题，将矛盾化解在最初；敢于创新，在宏观经济好转时也充满信心，不断转型升级，着力推动产业发展向高质量水平迈进。

三是在具体工作上体现“三个实”。抓实情，从实际出发，出实招，在具体工作中真抓实干；求实效，狠抓落实，做到一分部署、九分落实。以更实的举措落实乡村振兴战略，以更高的标准加快城市建设，以更多的项目发展民生事业，进一步抓好富民惠民安民的各项工作，继续提高人民群众的幸福感和满意度。

四是在干部队伍上体现“三个严”。严格要求，领导班子要以身作则，率先垂范；严格管理，使管理更具说服力；严格监督，加强组织、群众对干部的监督。认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，继续加强干部作风建设，真正做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬和作风过硬，打造开发区铁军队伍。

五是在成效结果上体现“三个新”。创造新成绩，实现指标持续增长；展示新形象，进一步提炼开发区干事精神；开创开发区发展新局面。坚持把“最多跑一次”改革作为全面深化改革的总抓手，以更大的勇气和力度推动重点领域改革，不断释放改革活力，切实把改革的成果转化推进开发区实现高质量发展的强大动力。

如今，丽水开发区已经步入一个新阶段，全区上下紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委市政府的坚强领导下，同心同德，勤勉实干，攻克克难，将通过不懈的艰苦努力，奋力打开高质量发展新局面，把开发区打造成为全市生态工业发展的主阵地和排头兵，为丽水的发展作出应有的贡献。

■本版组稿：娄佳华



“电器使用完毕后，一定要记得拔掉电源，不能用湿手去碰插座，也不要攀爬高压电线杆，不能在线下方放风筝……”近日，国网桐庐县供电公司“电力安全进校园，细心关爱助成长”主题志愿活动走进桐庐创业学校，青年志愿者们给小学生讲解安全用电知识和家用电器常识。

在电力知识小课堂上，志愿者们为小朋友们精心制作了安全用电PPT，结合生动形象的用电安全小短片，通过课堂讲解、实物演练、互动问答等方式寓教于乐，向孩子们讲解电力安全常识。志愿者还带去了精心挑选的各类书籍、体育用品等，孩子们纷纷表示今后会以身作则，做一个“安全用电，从我做起”的小公民。

据了解，3月份，该公司开展青年志愿服务月系列活动，组织团员青年走进校园、敬老院，开展捐衣捐物、用电检查、知识宣传、亲情慰问等志愿活动，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，践行社会主义核心价值观，深入推进志愿服务品牌化、长效化，进一步发挥广大团员青年在志愿服务活动中的积极作用。



### 桐庐供电：安全知识进校园

### 升格扬帆新征程

#### 中国银行萧山分行揭牌

3月26日，中国银行萧山分行举行分行揭牌暨萧山区人民政府中国银行浙江省分行战略合作签约仪式。

中国银行萧山分行前身是中国银行杭州市萧山支行，自1988年8月1日成立以来，主动承担国有银行社会责任，根植萧山、服务萧山，大力推进经济转型升级，加强金融产品创新，为萧山经济社会发展作出了积极的贡献。截至2017年末，该行拥有营业网点18家，自助网点31个，本外币存贷款均超过200亿元。

萧山中行多渠道服务实体经济，有力支持政府重点工作，在助推萧山城市建设、产业转型升级、企业发展等方面作出了积极的贡献。

区经济社会发展给予重点倾斜和优先保障。同时在未来三年内，将为萧山区提供300亿元本外币意向性信用总量，全面推进萧山区经济社会快速有效发展及经济社会全面转型，开启萧山区新时代现代化国际城区建设新征程。

仪式结束后，中国银行总行专家作了国际金融形势讲座，深度分析了现阶段国际外汇市场与人民币外汇市场表现，为萧山企业“走出去”提供精准的市场研判和专业化的金融指导，为企业抓住“一带一路”战略契机提供新思路新方法。

尹劲 劲 郭江天



鸟瞰开发区